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鸡兔同笼变形题

某停车场有自行车和三轮车共 20 辆，这些车一共有 52 个轮子，问

自行车和三轮车各有多少辆？

长方体表面积与体积综合题

一个长方体，长、宽、高分别是 8 厘米、6 厘米、5 厘米，如果把

它切成两个完全相同的小长方体，表面积最多增加多少平方厘米？体

积有什么变化？

复杂行程问题

甲、乙两车分别从 A、B 两地同时出发相向而行，甲车速度是每小时

60 千米，乙车速度是每小时 40 千米，两车相遇后继续前行，甲车

到达 B 地后立即返回，乙车到达 A 地后也立即返回，第二次相遇时

距离 A 地 80 千米，求 A、B 两地的距离。 @星
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题目解析

分数巧算题解析

可将原式变形为：
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鸡兔同笼变形题解析

假设全是自行车，则轮子有 20×2=40 个，比实际少了 52-40=12 个。

每把一辆三轮车看成自行车就少算 3-2=1 个轮子，所以三轮车 12÷

1=12 有辆，自行车有 20-12=8 辆。

长方体表面积与体积综合题解析

要使表面积增加最多，则增加的面是两个长 × 宽的面，增加的面积

为 2×8×6=96 平方厘米。体积不管怎么切都不变，因为物体所占空

间大小不变，原长方体体积为 8×6×5=240 立方厘米。

复杂行程问题解析

两车第二次相遇时共走了 3 个 A、B 两地间的路程。设 A、B 两地
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距离为 x 千米，根据时间相等可列方程：（2x-80）÷60=（x+80）

÷40，解得 x=160 千米。利用两车行驶时间相等建立方程求解。
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